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Chapitre 6, Livre 4ème 
Puissances d’exposant entier relatif – Résolutions S3 

 
 

 
 

 
 

C = 10
6 ×105

102 ×10−3
=106+5−2− −3( ) =1012

D =
103( )

4

105 ×102
=1012−5−2 =105

 

	
Autre solution : 
 

C = 10
6 ×105

102 ×10−3
=
106+5

102+ −3( ) =
1011

10−1
=1011− −1( ) =1012

D =
103( )

4

105 ×102
=
1012

105+2
=1012−7 =105

	

 
 

 
 

G =
1013 ×10−8

10−3( )
−5 =1013+ −8( )−15 =10−10

H =
10−12 ×10−3

10−15
=10−12+ −3( )− −15( ) =100

 

 
 

 
 
Mercure : 
57,9 ⋅106km = 5, 79 ⋅101 ×106 = 5, 79 ⋅107km  
Terre : 
149,6 ⋅106km =1, 496 ⋅102 ×106 =1, 496 ⋅108km  
Saturne : 
1'425 ⋅106km =1, 425 ⋅103 ×106 =1, 425 ⋅109km  

 
 

 
 

VL = 300'000km / s = 3⋅10
5 ⋅103m / s = 3⋅108m / s  

 
 

 
 

 
 
 

a = 25 = 2 ⋅2 ⋅2 ⋅2 ⋅2 = 32
b = 27 = a ⋅2 ⋅2 =128

c = −2( )3 = −2 ⋅ −2( ) ⋅ −2( ) = −8

d = −2( )4 = c ⋅ −2( ) =16
e = 34 = 32 ⋅32 = 9 ⋅9 = 81
f = 30 =1

g = −3( )2 = 9

h = −3( )3 = g ⋅ −3( ) = −27

 

 
Remarques : 
f) tout nombre élevé à l’exposant 0 est égal à 1. 
g) tout nombre élevé au carré est positif. 
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a = 015 = 0 ⋅0 ⋅0 ⋅0 ⋅... = 0
b =17 =1⋅1⋅1⋅1⋅1⋅1⋅1=1

c = −23( )−1 = 1
−23( )1

= −
1
23

d = −23( )0 =1

e = −1( )4 = −1( ) ⋅ −1( ) ⋅ −1( ) ⋅ −1( ) =1
f = −14 = −1⋅1⋅1⋅1= −1

g = −1( )3 = −1( ) ⋅ −1( ) ⋅ −1( ) = −1
h = −13 = −1⋅1⋅1= −1

 

 
Remarques : 
a) et d) tout nombre élevé à l’exposant 0 est égal à 1. 
e) et g) ce sont le nombre et son signe qui sont élevés à 

la puissance de l’exposant. 
f) et h) seul le nombre est élevé à la puissance de 

l’exposant. Le signe « - » reste donc. 
 
 

 
 

a = 2
3
⎛

⎝
⎜
⎞

⎠
⎟
3

=
23

33
=
8
27

b = −
9
5

⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟
2

= −
9
5

⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟× −

9
5

⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟=
81
25

c = −
1
2

⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟
5

= −
15

25
= −

1
32

d = 8
17
⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟
1

=
8
17

 

 
 

 
 

A = 3+ 42 = 3+16 =19

B = 3+ 4( )2 = 72 = 49
C = 3− 42 = 3−16 = −13

D = 3− 4( )2 = −1( )2 =1
E = 3× 42 = 3×16 = 48

F = 3× 4( )2 =122 =144

 

 
 

 
 

A = 23 +32 = 8+ 9 =17
B = 23 ×32 = 8×9 = 72
C = 2×32 = 2×9 =18
D = 24 +34 =16+81= 97
E = 53 − 43 =125− 64 = 61

F = −2( )5 +33 = −32+ 27 = −5

 

 
 

 
 

a) un dixième = 10−1  
b) un milliard = 109  
c) un centième = 10−2  
d) dix millions = 107  
e) un millième = 10−3  
f) un millionième = 10−6  
g) un milliardième = 10−9  
 
 
Exerc ice 70 :  vo i r  page su ivante !  
 
 

 
 

E =
42×10−3 ×5× 102( )

3

3×106
=
3⋅14×5×10−3 ×106

3×106

=14×5×10−3 = 70×10−3 = 7 ⋅101 ×10−3 = 7×10−2
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1a) 5 millions / mm3 = 5 ⋅106 /  mm3 
1b) 7 mille / mm3 = 7 ⋅103 /  mm3 
1c) 275’000 / mm3 = 2, 75 ⋅105 /  mm3 
 
2a) 1 l = 100 dm3 = 103 cm3 = 106 mm3  
 
2b) Selon le point 2a, on peut déduire que dans 5 l de 

sang, il y a : 
5×106 ×275'000 = 5×106 ×2,75⋅105

= 5×2,75×106+5 =13,75×1011 =1,375×1012
 

 
 

 
 

F = 5×10
−7 ×39×104

1,3×10−5
=
5×30 ⋅1,3×10−7+4

1,3×10−5

=150×10−7+4− −5( ) =1,5 ⋅102 ×102 =1,5 ⋅104
 

 
 

 

 V =163 = 24( )
3
= 24×3 = 212  

 
 

 
 

 
 

a = −2a( )2 = 4a2

c = a
2
⎛

⎝
⎜
⎞

⎠
⎟
4

=
a4

16

  

b = 4a( )3 = 64a3

d = −
a
5

⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟
2

=
a2

25

 

 
 

 
 
1) 
• Sur la 1ère case : 1 grain  = 20 
• Sur la 2ème case : 2 grains  = 21 
• Sur la 3ème case : 4 grains  = 22 
• Sur la 4ème case : 8 grains = 23  
• Sur la 5ème case : … 
• Sur la 64ème case :  … =263 grains 
2) 
Masse de blé : 263 ×0,05g = 4,61×1017  g 

  = 4,61×1014  kg 
  = 4,61×1011  tonnes 
 

• La production mondiale de blé en 2015 était de 

750 ⋅106  tonnes, soit 7,5⋅108  tonnes. 
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